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Ata da 129 reunião ordinária do 19 biênio do 19 período realizada no dia 26 de Maio de 2025 as 

19:30. Reuniram-se os senhores e as senhoras desta câmara sob a presidência do vereador 
Genivaldo Gonçalo da Silva compondo a mesa diretora a 19 secretaria a vereadora Paloma 

Barbosa de Melo e 29 secretaria a vereadora Maria Auniilia de Jesus , o presidente deu por 
aberta a presente reunião depois de conferir o livro de presença e estar presente a maioria dos 
vereadores, o presidente pede para a diretora de expediente ler a ata anterior que foi colocada 
em discussão e colocada em votação, Aprovado por unanimidade . Ordem do dia Projeto de 
Resolução de n9 006/2025 26 de maio de 2025 da autoria do vereador José Gilson dos Santos, 

concede o título de cidadão honorário Guabirabense a Senhora Claudia Cristina Rodrigues 
Ferreira Justificativa do projeto de resolução, esse projeto é para esposa do pastor pois é uma 

pessoa onde tem prestado serviço em nosso município a mesma faz parte da igreja Assembieia 
de Deus conto com o apoio dos nobres colegas. O presidente coloca em discussão, como 
nenhum quis discutir o mesmo, o presidente coloca em votação aprovado por unanimidade. 
Requerimento de n9 39/2025 da autoria do vereador Genivaldo Gonçalo da Silva solicita que a 
secretaria de esportes em caráter de urgência, instale câmeras de vigilância dentro e fora da 
quadra poliesportiva Brayton Silva de nossa cidade. Justificativas senhores vereadores esse 
Requerimento na verdade é uma questão de segurança publica para o nosso município onde 

aconteceu um fato muito triste que chocou toda cidade, então já passou mais do que na hora 

da nossa quadra ter câmeras de segurança. O presidente coloca em discussão com a palavra o 
vereador Luiz Eugênio diz que esteve na câmara pela manhã para fazer um requerimento 
voltado para esse assunto que é o monitoramento, no seu caso gostaria de solicitar a gestão 
que o monitoramento ele seja em todas as repartições públicas, mais como vossa excelência 
havia colocado para a quadra achou de bom tom, primeiro trabalhar nesse sentido pois a 
importância é oferecer uma camada de proteção para aqueles que ali circulam então muito 
pertinente e conte com seu voto, como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o 

presidente coloca em votação aprovado por unanimidade. Requerimento de n9 040/2025 da 

autoria do vereador Genivaldo Gonçalo da Silva, solicita a secretaria de administração que 

instale uma guarda Municipal aramada com profissionais qualificados circulando pela cidade 
para que a mesma proporcione uma maior segurança e tranquilidade para a população do nosso 
município. Justificativa esse requerimento na verdade é uma continuidade que também acha 
que já passou da hora de ter uma guarda municipal com efetivo de profissionais onde a equipe 
seja capacitada e preparada de porte de armas já se tem em varias cidades e não sabe o porque 

em nosso município ainda não tem gostaria que o senhor prefeito olhasse com muito carinho 
para esse requerimento conta com o apoio dos nobres vereadores, o presidente coloca em 
discussão com a palavra o vereador Josafá Neves muito oportuno esse requerimento pois já foi 
um assunto muito debatido nesta casa apesar delas terem legislação própria a gente tem que 
ter cautela, mais uma vez é implantada a guarda municipal tanto serve para esta finalidade mais 

também segurança nas escolas municipais pois temos uma dificuldade muito grande de 
contratar porteiros, porteiros não faz seguranças ele recepciona e encaminha o aluno, mais tem 
situação que só a guarda municipal
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O U SÓ a polícia. Com a palavra o vereador Gentil Jeronimo muito importante seu requerimento 
e que esse assunto vossa excelência também sabe que varias vezes foi pedido aqui nesta casa 
legislativa, inclusive pelo vereador Luiz Eugênio em sua primeira gestão, estava conversando 
com um cidadão na cidade de Camocim e o mesmo comentou que Barra de Guabiraba estar 
desmoralizada, e estar mesmo pois é moto fazendo barulho com o cano de escape, então nossa 
cidade precisa de segurança e dois policiais não tem como tomar conta da nossa cidade, essa 

tragédia que houve na quadra, a polícia não estava na cidade, espera que seja atendido seu 

requerimento. Com a palavra o vereador Josenildo Severino aproveitando o gancho das palavras 
do vereador Gentil tem um projeto do vereador Luiz Eugênio no ano de 2018 ele não entrou em 

pauta infelizmente o ex prefeito não prestou atenção sobre, mas é bom que como vossa 
excelência fez esse requerimento resgatar esse projeto e colocar em pauta. Voltando com a 
palavra o vereador Genivaldo Gonçalo de fato se for esperar pelos policias e pelo estado a 
demanda é muita pouca, o prefeito tem que de fato tomar a frente, tem até policiais 
aposentados que se dispões a fazer esse tipo de serviço e até facilita pra ter um porte de arma, 

e sim precisa ser algo que precisa ser feito urgentemente, em discussão ao requerimento o 

vereador Luiz Eugênio os que passaram no ano 2017 e 2020 lembra perfeitamente onde fez um 
projeto mais como é criação de cargo não é competência do poder legislativo, levou uns 30 dias 

para fazer pois ela tem legislação própria, a guarda armada ela tem autorização através da lei 
14.286 que foi sancionada no ano de 2014 para cidades com menos de 100 mil habitantes que 

anteriormente não era permitido e hoje temos essa liberdade de termos e o projeto de lei ele 
tratava que foi em forma de minuto encaminhada ao poder executivo que infelizmente como 
disse o vereador Josenildo não teve aceitação do próprio poder executivo, mais que é de 
fundamental importância de tudo que já se falou aqui, defasagem do corpo de policia milita o 

auto índice de criminalidade que nós temos em nosso município, é inacreditável o percentual 

elevado comparado com o estado de Pernambuco, uma cidade pequena mais que infelizmente 
hoje sofre com a guerra do tráfico, esse projeto ele visa onde tem o amparo jurídico, amparo 
social fez todos os levantamentos e encaminhou a prefeitura e infelizmente ela não acatou. 
Com a palavra o vereador José Gilson é importante essa guarda Municipal e voltando também 

ao sistema de câmeras de seguranças podendo colocar essas câmeras ali em frente a escola 
Leobaldo, na praça, na avenida Afonso Alves e junto com a guarda municipal para dar um apoio 
ao pessoal dos sítios que vem aos sábados, voltando com a palavra o vereador Genivaldo 
Gonçalo realmente temos uma policia militar do estado defasada e se acontece qualquer furto 

tem que se dirigir até a cidade de Bezerros, e só de pensar em ir e voltar a cidade descoberta a 

delegacia civil fechada sábado e domingo, aparteou o vereador Josafá Neves que nas 
ocorrências eles saem, dias atrás encontrou com eles em Bezerros, então dois que saem do 
município e imagina se tem que demorar e se tiver fila e a cidade desacobertada horas e horas. 
Voltando com a palavra o vereador Genivaldo Gonçalo vamos crer que o prefeito se atente para 
isso que de fato estar precisando de um guarda municipal em nossa cidade, como nenhum dos 

senhores quis fazer mais uso da palavra o presidente coloca em votação, aprovado por 

unanimidade. Requerimento de n5041/2025 da autoria do vereador Gentil Jeronimo da Silva 
solicita que a secretaria de obras realize a reforma no nome Barra de Guabiraba localizado na 
Rua Miguel Teixeira de Carvalho, próximo a Josias, Justificativa, quer
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pedir uma atenção a secretaria de obras e também da prefeitura municipal para fazer uma 

reforma ou trocar o nome BARRA DE GUABIRABA pois as letras estar caída uma por cima da 
outra, as pessoas tirando fotos onde hoje estar sendo um cartão postal em nossa cidade, então 

pue seja recuperado ou feito outro, conto com o apoio de todos. Em discussão ao requerimento 
o vereador Josafá Neves que por coincidência passou próximo e tinha um grupo acredita que 
seja de fora, geralmente a gente da terra não vai lá tirar foto e eles estavam em uma van, e vi 
realmente essa situação precisa sim de uma restauração realmente. Como nenhum dos 
senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado por unanimidade. 

Requerimento de n? 042/2025 da autoria do vereador Luís José de Oliveira Filho que a secretaria 
de obras atenda as necessidades das comunidades das ruas C e D acesso a travessa, onde 

esgotos estão prejudicando os moradores daquela localidade, justificativa, pede o apoio dos 
nobres vereadores pois esses esgotos estão a céu aberto e a população estão cobrando muito. 
Em discussão ao requerimento com a palavra o vereador Josenildo Severino quer saber se esse 
requerimento ele faz com que a secretaria de obras realize o procedimento para que chegue na 
vage. Em discussão o vereador Luis Eugênio esse requerimento ele tem o grito da população faz 
tempo que aquele esgoto ele corre a céu aberto se solicitar o secretario Danilo para que 
compareça lá vai ser difícil pois infelizmente é mais ausente do que se imagina então talvez o 

adjunto Sr Dodó ele faça esse papel e dê uma passadinha lá, mais já foi solicitado em off, a 

população sempre pede aos próprios funcionários da prefeitura da área da secretaria de obras 
mais infelizmente até agora não foi atendido, então vossa excelência com bons olhos com 

sensibilidade observou essa necessidade e acha importantíssimo que esse problema seja 
resolvido. Com a palavra o vereador Genivaldo Gonçalo muito pertinente seu requerimento fala 
pouco mais quando fala, fala muito bem, a população clama por isso pois foi lá viu as 
necessidades e trouxe para entrar em debates e espera que seja resolvido. Com a palavra a 
vereadora Maria Aunilia diz que recebeu um vídeo de um cidadão que estava fazendo a limpeza 

do esgoto na rua C e repassou o vídeo para a secretaria de obras e foi dito que estava sendo 

providenciado os canos para ser colocados e acabar com esses problemas do esgoto a céu 

aberto. Como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação 
aprovado por unanimidade. Requerimento de n? 043/2025 da autoria do vereador josé Gilson 
dos Santos solicita que a secretaria de obras realize os reparos necessários nos esgotos da Rua 
Projetada ao lado do espaço festa de Hélio e na Rua do Campo, próximo a quadra municipal, 
justificativa diz que esteve no locai acredita que estavam fazendo o trabalho mais acabou os 

tubos e o trabalho ficou pela metade e agora estar transbordado para rua a população estar 

reclamando de muito mal cheiro, e o outro é para dar uma verificada na galeria próximo a 
quadra pois qualquer chuvinha que dar estar alagando a rua que chegou a entrar nas lojinhas 
que tem próximo a quadra. Como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente 
coloca em votação aprovado por unanimidade. Moção de neoOl/2025 o vereador José Gilson 
dos Santos que este subscreve, solicita aos nobre vereadores e vereadoras que aprovem esta 
Moção ao secretario municipal de saúde Sérgio José Pereira da Silva, pelos trabalhos 
desenvolvidos em nossa cidade. Moção de n5002/2025 o vereador josé
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Gilson Dos Santos que este subscreve, solicita aos nobres vereadores e vereadoras que aprovem 
esta Moção a atual Diretora da Unidade Mista Paulo Viana de Queiroz Joséiia Maria Lima pelos 
trabalhos desenvolvidos em nossa cidade. Moção n5003/2025 o vereador josé Gilson Dos Santos 
que este subscreve, solicita aos nobres vereadores e vereadoras que aprovem esta Moção ao 
pastor Severino Ferreira pelos cinco anos de pastorado na Igreja Assembléia de Deus em nossa 

cidade. Moção 0^004/2025 o vereador josé Gilson Dos Santos que este subscreve, solicita aos 

nobres vereadores e vereadoras que aprovem esta Moção aos secretários adjuntos de obras 
José Dorgival de Lima (Dodó) pelos trabalhos desenvolvidos em nossa cidade. Comissão de 
Legislação, justiça e Redação Final Parecer n® 005/2025 sobre o projeto de lei n- 006/2025 de 
16 de maio de 2025 do executivo dispõe sobre a alteração do Art 3? da lei municipal n?364 de 

16 de março de 2022 no município de Barra de Guabiraba — PE e dá outras providencias, o 
presidente coloca em discussão o projeto de lei n5005/2025 como nenhum dos senhores quis 
discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado por unanimidade. Comissão de 
Legislação, justiça e Redação Final Parecer de n- 006/2025 sobre o projeto de lei n9 007/2025 

de 16 de Maio de 2025 do executivo dispõe sobre a abertura de Crédito adicional especial ao 
orçamento vigente com a finalidade de viabilizar a aplicação dos recursos advindos da politica 
Nacional Aldir Blanc Ciclo 1 , e dá outras providencias. Comissão de Finanças e Orçamentos 
Parecer de n? 004/2025 sobre o projeto de lei de n^OO? de 16 de Maio de 2025 do executivo 
dispõe sobre a abertura de Crédito adicional especial ao orçamento vigente coma finalidade de 
viabilizar a aplicação dos recursos advindos da politica nacional Aldir Blanc- ciclo 1, e dá outras 

providencias. O presidente coloca em discussão o prejeto de lei ne007/2025 como nenhum dos 
senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado por unanimidade. 

Comissão de legislação, justiça e Redação Final Parecer de n5008/2025 sobre o projeto de lei de 
ne 009/2025 de 19 de maio de 2025 do executivo que institui o bônus de desempenho para os 
profissionais do Magistério Publico Municipal e para os ocupantes de cargos de direção, 
supervisão e coordenação de ensino de Barra de Guabiraba relativos aos resultados obtidos nos 
exercícios de 2024. Comissão de Educação Saúde e Assistência Parecer n5003/2025 sobre o 

Projeto de lei de n9009/2025 19 de Maio de 2025 do executivo que institui o bônus de 
desempenho para os profissionais do Magistério Publico Municipal e para os ocupantes de 
cargos de direção, supervisão e coordenação de ensino de Barra de Guabiraba relativos aos 

resultados obtidos nos exercícios de 2024. O presidente coloca em discussão aos projetos de 
leis com a palavra o vereador Josafá Neves, diz que esse projetos já foi discutido onde se 

reuniram pela manhã nesta casa legislativa é um projeto em dá a bonificação dos profissionais 
dos magistérios de Barra de Guabiraba parabeniza, Eterilda e o Prefeito como já havia falado, 
pelo trabalhos que estar sendo desenvolvido e esse reconhecimento agora, então todas as 
comissões onde fazem parte todos os 9 vereadores, e todos as votações foram unanimes, então 
é do interesse de todos aprovar neste mês de Maio para que no mês de junho esses professores 

já estejam recebendo este recurso, então desde já podem contar com seu apoio. Em discussão
ao projeto com a palavra o vereador Genivaldo Gonçalo como já havia dito por haver tempo 
determinado para
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que se consiga pagar diante do Art. 174 irá dispensar a 29 votação. O presidente coloca em 
votação os pareceres do Projeto n9009/2025 aprovado por unanimidade. Por não haver mais 

material de expediente o presidente faculta a palavra aos vereadores com a palavra o vereador 
Luiz Eugênio salda a todos presentes e ouvintes é uma semana difícil e não poderia deixar de 

trazer para esta casa uma tragédia que vitimou dois Jovens na nossa quadra municipal, primeiro 
falar dos jovens que tiveram suas vidas ceifadas o primeiro que infeiizmente veredou por 
caminhos que não são condizentes com a população e infelizmente muitas vezes não teve apoio 
amparo e acolhimento do poder publico diria que aquele jovem ele não perdeu sua vida naquele 
dia, ele perdeu sua vida a muitos anos atrás quando ele seja por qual motivo for e nós não temos 

moral e qualificação de juiga-los seja por que for infelizmente vivemos numa sociedade que tem 

muitos a se julgar que tem muito pra se apontar, mais pra acolher infelizmente não, e repete 
esse jovem ele nao perdeu sua vida sábado ele perdeu a sua vida a muito tempo, quando ele fez 

a sua escolha e só uma questão de tempo, essa questão de crime de previsibilidade é uma coisa 
discutida nos fórum de segurança publica que já é pacificado, são crimes inevitáveis, todos nós 

sabemos que ha dois destinos para quem escolhe o mundo do crime, e infelizmente foi assim 
que se encerrou a vida do jovem que poderia ter um futuro brilhante, mais hoje infelizmente ele 
nao estar mais entre nós. e em 29 lugar gostaria de falar da jovem Jamyle que ai doe um pouco 

mais, uma querida por muitos menina de boa índole de família e que teve sua vida ceifada, pois 
ela não tinha nada haver com aquele evento que estava ocorrendo na quadra municipal, 

criminosos fortemente armados que executaram de maneira covarde um jovem bem disse’ 
anteriormente mais ai quer colocar alguns pontos e tem que colocar o poder publico diante 
desses fatos, porque ficou claro par todos nós que as camadas de seguranças publica nenhuma 

estava funcionando, nenhuma estava ativa, vai exemplificar para vossas excelências vereadores 
e todos que nos ouve de maneira objetiva, se reuniu com a policia civil de Barra de Guabiraba , 

estar falando de um evento aglomerado de pessoas de um campeonato regional, e pergunta a 
vossa excelencia quantos agentes públicos de segurança estavam presentes na quadra 
municipal no momento do evento crime nenhum, sabe porquê? A policia militar e a policia 
civil se quer foram oficializados do evento nem por prefeitura, nem por membros participantes 

organizadores do evento, e a prefeitura se colocou como organizador, tanto é que na sexta feira 

estava lá o prefeito do município de Barra de Guabiraba, reunir pessoas não é brincadeira, era 
o organizador da cavalgada da União quem lembra aqui vai saber, obrigatoriamente tinha que 
contratar segurança particular inclusive com policiais apaisana , tinha obrigação legal de 
oficializar aos órgãos competentes, policia civil e policia miiitar e nenhuma desses pontos foram 

executados, pois não adianta fazer notas bonitas e colocar em rede social não, lamentar não 
temos que prevenir temos que evitar, não estar acusando ninguém de nenhum crime não, uma 
coisa e causa outra coisa é consequência e o que ocorreu em Barra de Guabiraba é a 

consequência da falta de responsabilidade do poder público, o estado ele tem culpa ? tem o 
efetivo reduzido, todos nós sabemos que Barra a partir do momento que tem uma ocorrência o 
resto da cidade ela fica toda exposta já foi dito aqui, é por isso que muitas vezes colocou em 

debate essa questão da guarda municipal, monitoramento 24 horas nas principais vias do 
município e nos órgãos públicos de nossa
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cidade ele precisa existir, e Barra de Guabiraba todo cidadão hoje ele tem câmeras de 
seguranças em suas casas, mais a prefeitura de Barra ela não disponibiliza do monitoramento 

em nossa cidade, nem se quer nas principais ruas, nota de pesar depois do ocorrido não vai tirar 
a dor ou trazer de volta os jovens que perderam suas vidas porque ali é consequência da falta 

das camadas de proteção de nossa cidade da nossa sociedade, é impossível aceitar que um tipo 
de evento como aquele esteja sem nenhum tipo de proteção lamenta profundamente, todos 

sabe como é perder um ente querido que isso não ocorra mais que nós evoluamos enquanto 
guardiões dos cidadãos de nossa cidade pois não dar pra aceitar que seja tão fácil tirar o sonho 

o futuro e a vida dos jovens. Barra de Guabiraba não merece, lamente sua nota de pesar para 

essas vitimas para os seus familiares e que isso não se repita mais. Como nenhum dos senhores 
quis fazer mais uso da palavra o presidente gostaria de ressaltar que estamos encerrado o nosso 
primeiro período legislativo do ano de 2025 é seu primeiro período como presidente o orgulha 
muito de estar aqui a frente espera ter cumprido as expectativas dos senhores quer agradecer 
suas companheiras de mesa a vereadora Paloma Melo e Maria Aunilia e a todos vereadores pela 

parceria estamos entrando no período de recesso das reuniões ordinárias mais a casa continua 
aberta funcionando normalmente , mais também não quer dizer que se chegar algum projeto 
muito importante e precise ser votado urgentemente vai sim convocar os vereadores para uma 
extraordinárias, volta e baixa nas comissões sem problema nenhum o recesso só será das 

reuniões das segundas feiras. Não mais o presidente dá por encerrada a presente reunião 

marcando outra para após o recesso e pra constar eu Solange Maria da Silva lavro a presente 
ata que será assinada pelos presentes.
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